

Odchyly od ustanovení ohledně ošetřování dle jednotlivých tříd k dobru nemocného na útraty ústavu musí schváleny býti zemským výborem; pouze v případech, u nichž toho léčba nezbytně vyžaduje, může přednosta oddělení, dohodnův se s ředitelem, stravu dočasně přilepšiti.

Přilepšení na stravě neb větší pohodlí na vlastní útraty mohou nemocným jejich příslušníci nebo zástupci opatřiti v mezích domácího řádu a prostředků ústavních se souhlasem přednosta oddělení. Připlácení na celou stravu dle vyšší ošetrovací třídy, než ve které jest ošetrovanec ošetrován, není přípustno.

Platící pacienti mohou vždy žádati o přestoupení z jedné ošetrovací třídy do druhé.

Přesazení z I. neb II. třídy do III. třídy nařizuje z povinnosti úřední ředitel na útraty těch, kdož ku placení jsou povinni, nejsou-li ošetrovací poplatky vyšší třídy včas zaplacený. Přesazení toto potrvá až do řádného zapravení nedoplatku.

Dotyčnou poznámku uvéstí jest v platebním reversu.

§ 34.

Léky, obvazy, bandáže a jiné předměty, potřebné pro ošetřování nemocných, dodává ústav. Náklad za bandáže pro tělesné vady, které pacient měl již před přijetím do ústavu, nesou placení schopní nemocní sami.

Šatstvo, obuv, prádlo, jakož i rozmanité toaletní předměty opatrovati jest u nemocných platících příslušníkům, potažmo poručníkům a opatrovníkům; věci ty mohou však také opatřeny býti na žádost těchto správou ústavu za náhradu nákladů. Výjimky u nemocných III. třídy vyžadují svolení zemského výboru.

Za poškození ústavního majetku zvláště ničivými platícími pacienty dovoleno žádati náhradu, nenese-li dozorečí personál žádné viny.

Nemocní III. třídy na útraty zemské ošetrování dostanou v ústavě oblek, obuv i prádlo, mohou však také svůj oděv nositi a jeho obnovování svým příslušníkům ponechati.

Náklad na potřeby ve stanovách neobsažené, dále náhrady za poškození cizího majetku hraditi mají ošetrovanci I. a II. třídy a placení schopní nemocní III. třídy sami.

Pokud s hlediska lékařského přípustno jest, mohou se platící ošetrovanci na vlastní útraty dáti v ústavu po případě vyučovati.

Vzdělání schopným mladým nemocným dostane se dle jich schopnosti a pokud to účel léčení připouští a vyžaduje, v ústavu základního školního vyučování učitelskou silou a mohou se také v různých dílnách ústavních vzdělati na řemeslníky.